
  

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 11. oktober 2022 fra kl. 17.30–20.45  

Susåskolen afd. Holsted 

 

Tilstede: Maria Sunwall, Anders, Sisse, Mirco, Rikke Marcher, Lisbeth, Tina, Stefan og Stine 

Gæst: Susanne 

Fravær: Rikke Milan, Maria, Bendt, Søren, Martin, elevråd 
 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

18 - 17.30-17.35 

Dagsorden  
 

• Kan dagsordenen godkendes?  

• Godkendt 
Fra årshjul: 
• Princip for skolens arbejde med meddelelsesbog tages først når 

Næstved kommune har lavet deres rammeforståelse – 
(formentlig først i december) 

• Makerspace flyttes frem til første halvår i 23, her har vi mere 
nyt omkring dette i Næstved kommune og for os på skolen 
 

19 - 17.35-17.55 

Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejder- og 
elevrepræsentanter,  
(I) 
 

• Opmærksomhed på at have en ”back-up” plan for 
forældremødedeltagelse. 

• Der er fokus på at dæmpe energiforbruget på alle 3 afdelinger. På 
Herlufmagle har der været elevkonkurrence, med fokus på 
energispareråd. 

• Derudover kommer der centralt bestemte energibesparelser. 
Skolen informerer ud til alle medarbejdere og forældre 
 

• Orientering omkring Teknisk service (pedellerne), og deres mulige 
overflytning til team ejendomme.  

• Status for skolestruktur og tildelingsmodel i Næstved Kommune.  

• Ansættelsessamtaler slut september Glumsø to stillinger er besat 
i indskoling og kantine. Der er slået en stilling op i udskolingen 
afdeling Glumsø – der er ansættelsessamtaler d. 26. oktober fra 
kl 18.00. Ønsker forældrerepræsentanter at deltage kontaktes 
Stefan.  

• Toiletforhold indskoling og mellemtrin – kommentarer fra 
forældre – Toiletterne er ikke altid rengjort efter spisepausen. 
Der er to gange rengøring på toiletterne, og der følges op med 
rengøringsfirmaet – for at sikre de gør, det der er aftalt.   

• Indbrud på Holsted for ca. 3 uger siden – der blev stjålet 100 
pc’er 

• Tina Renneberg stopper som SFO-leder med udgangen af 
december – stillingen bliver først slået op, når der er afklaring på 
tildelingsmodel og ledelsesstruktur. Camilla Laursen Winther vil 
fra 1/1 være konstitueret SFO-leder. 

20 – 17.55-19.25 
Dannelse 

• Skolen er i gang med år 2 i vores arbejde med dannelse. Stine, 
Susanne og Tina vil her kort sætte rammen for dette arbejde, 



  

(I/D) 
 

og starte en proces op, hvor I som bestyrelse også kommer i 

spil       

• Bestyrelsen drøftede de 6 begreber.  
 

Pause med rundvisning  
20 min 
 

Rundvisning på Holsted 

21 – 19.45-20.15 

SFO – indhold og tanker 
(I/D) 
 

• Hvad er fokus i SFO’en, hvordan sikres god SFO for alle vores 

elever – hvad er fokus for SFO i Herlufmagle med 
specialundervisnings elever?  

• Mulighed for at dele tanker og ideer om/til SFO’en og førskolen  
• Tina Renneberg fremlægger SFOens strategier og indsatser. 
Kommentarer:  
Der bør være opmærksomhed på at der i førskolen er samme antal 
grupper som der skal være klasser. 

Opmærksomhed på at specialklasseeleverne har brug for 
voksenstyrede aktiviteter og tydelig struktur. 

Bekymring for fastholdelse af børn i SFOen 
 
Ønske at drøftelserne omkring førskolen og SFO kommer på som et 
kommende punkt på et bestyrelsesmøde. 

 

22 – 20.15-20.25 

Høring ift. en øget 
erhvervspraktikindsats (B) 

 

• Høringssvar fra bestyrelsen på vedhæftet høringsmateriale 
omkring øget erhvervspraktik 

• Vedhæftet er ligeledes sendt elevrådenes svar til orientering.  
 

• For erhvervspraktik, afklaring, job og udd. Herunder fokus på 
både det offentlige, private arbejdsmarked, samt virksomheder 
både inden og uden for kommunegrænsen  

• Fint med periode på 5 dage 
• Vigtigt med brug af den frivillige erhvervspraktik !§9 – bruger 

allerede dette.  
• Der ønskes ikke fast uge med job og uddannelse i udskolingen, 

det ligger allerede som et tema alle skal arbejde med.  
 

23 – 20.25 -20.30 

Evt.  
 

• … 
 

• Obs: Efterårsklummen skrives af Rikke Milan og Rikke Marcher. 
Juleklummen skrives af Mirco og Nikolai, Forårsklummen skrives 
af Maria F og Lisbeth, Sommerklummen skrives af Anders, Sisse 
og Maria S 

 

24– 20.30-20.45 

Godkendelse af referat 
(B) 
 

• Bestyrelsesmedlemmerne Det vedtages at referatet bliver et 
beslutningsreferat. 

Punkter til kommende 
møder 8. november 

• Særlig indsats – dannelse (videre fra dette møde) 
• Budget opfølgning ved ledelsen, samt eventuelle 

investeringsønsker (tages på december mødet)  

• Status omkring inklusion og 20.2 (Jane) 
• Opsamling på forældremøderne 

• Indvendigt vedligehold og ejendomme – den videre plan 
grundet serviceafdelingens overflytning til team ejendomme 

• Rundvisning på Glumsø 
• Klumme 
• Punkt omkring førskole og SFO til videre drøftelse 

• … 

 
 
 

HUSK høring fra Kirsten om erhvervspraktik - 


